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Titul Vesnice roku Kraje Vysočina letos získala obec Osová Bítýška. „Gratuluji starostce
Lence Štěpánkové, jejímu týmu a všem občanům k získání tohoto ocenění. Už loni se Osová
Bítýška zapsala do listiny vítězů s oceněním bílé stuhy za práci s mládeží, letos krajská
komise rozhodla o zlaté stuze. Vítězství je nejen oceněním skvěle odváděné práce, ale i
motivací pro obec k dalšímu rozvoji. Děkuji všem osmnácti obcím z našeho regionu za
účast v soutěži a se všemi se budu těšit na viděnou 7. srpna, kdy bude Osová Bítýška hostit
slavnostní vyhlášení,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Výsledky krajského kola soutěže Vesnice roku Kraje Vysočina 2026

Zlatá stuha – vítěz krajského kola: Osová Bítýška, okr. Žďár nad Sázavou

Obec vyniká péčí o veřejný prostor, aktivním spolkovým životem a zapojením všech generací. Silná
spolupráce spolků, školy a farnosti vytváří bohatý komunitní život. Pozitivně byla hodnocena také
péče o krajinu, tradice a moderní rozvoj infrastruktury. Komise udělila titul za výjimečnou péči o
veřejný prostor, živou komunitu, rozvoj venkova v duchu tradic i moderního života. "Obec, kde to
žije" je motto, které nejlépe vystihuje tuto ves. V obci to žije především díky podpoře a fungování
všech místních spolků, které ideálním způsobem spolupracují se základní školou a farností, i spolu
navzájem. Všichni společně vytváří nejen bohatý společenský život, ale též se zaměřují na zapojení
všech generací, rodin a péči o děti, jejich volný čas a vyžití. Nedílnou součástí života v obci je také
péče o okolní krajinu, výsadba zeleně a ochrana místních tradic. Obec zároveň podporuje rozvoj
infrastruktury a kvalitní zázemí pro své obyvatele. Při výstavbě je respektován venkovský ráz budov.
Na konci roku 2025 byla např. dokončena stavba dětské skupiny – moderní nízkoenergetická
dřevostavba. Mezi další vybavenost obce patří knihovna, pošta, zdravotní středisko s ordinací
praktického a zubního lékaře, centrum sportu, kultury a zájmové činnosti, fotbalové a tenisové
hřiště, naučná stezka a další.

Bílá stuha – práce s mládeží a podpora rodiny: Vilémovice, okr. Havlíčkův Brod

Porota ocenila mimořádnou péči o seniory, podporu mezigeneračních vztahů, pomoc potřebným
rodinám a silnou sousedskou solidaritu. Obec věnuje zvláštní pozornost seniorům, kteří žijí sami
nebo potřebují pomoc při zvládání každodenních činností. Zajišťuje jim pomoc s nákupy, drobnými
opravami i údržbou zahrad. Přirozenou součástí života v obci je také solidarita s občany, kteří se
ocitnou v obtížné životní situaci.

Modrá stuha – společenský život a inovace: Sazomín, okr. Žďár nad Sázavou

Malá obec s velmi aktivním komunitním životem. Obyvatelé se zapojují nejen do organizace akcí, ale
i do rozhodování o rozvoji obce. Oceňovány byly také inovativní přístupy ke komunikaci s občany.
Významným prvkem je aktivní zapojení obyvatel nejen do organizace akcí, ale i do rozhodovacích
procesů, což posiluje vzájemnou důvěru, odpovědnost a kvalitu vztahů v obci. Obec rozvíjí a využívá
zázemí pro komunitní život, včetně obnovené knihovny, kulturního domu a veřejných prostranství,
které slouží jako přirozená centra setkávání.

Oranžová stuha – spolupráce obce a zemědělského subjektu: Senožaty, okr. Pelhřimov



Příkladná spolupráce se zemědělskými podniky při péči o krajinu, obnově cest a protierozních
opatřeních. Obec zároveň podporuje místní podnikání a zachování venkovských tradic. Výsledkem je
nejen rozvoj místní ekonomiky, ale také spolupráce na zkrášlování místních veřejných prostranství.
Součástí života v obci je i jezdecký spolek Philoshippos zaměřený na chov, ustájení a výcvik koní a
jezdců. Obec se může pochlubit i pivem vařeným místním nadšencem.

Zelená stuha – péče o zeleň, krajinu a životní prostředí: Herálec, okr. Žďár nad Sázavou

Obec systematicky vysazuje stromy, vytváří mokřady a opatření pro zadržování vody. Veřejnou zeleň
spravuje přírodě blízkým způsobem a využívá ekologická řešení, například zelené střechy.

Cena naděje pro živý venkov: Růžená

Přestože jde o malou obec, nabízí bohatý kulturní a sportovní život. Silnou stránkou je práce s dětmi
a mládeží, podpora pohybu, vztahu k přírodě a činnost místních spolků.

Kategorie A – obnova památkově chráněný objektů: Suchá

Oceněna byla dlouhodobá záchrana pozdně středověkého špýcharu, jeho postupná rekonstrukce a
zpřístupňování veřejnosti včetně budování historické expozice.

Kategorie B – obnova staveb venkovské zástavby: Skuhrov

Nová multifunkční obecní budova soustřeďuje poštu, obecní úřad, knihovnu i kulturní sál. Významně
zlepšila zázemí pro společenský život obce.

Kategorie C – nové venkovské stavby: Netín

Novostavba obecního úřadu vhodně kombinuje moderní architekturu s respektem k venkovskému
prostředí. Součástí budovy jsou i služby pro občany a rodiny s dětmi.

Diplom za péči o veřejná prostranství s důrazem na udržitelnost: Okříšky

Vesnická knihovna Kraje Vysočina 2026: Skuhrov

Diplom za všestrannou práci s dětmi a mládeží: Kněžice

Diplom za vytváření prostor pro komunitní život: Písečné

Diplom za podporu spolkového života: Přibyslavice

Diplom za oživení společenského a kulturní života: Zachotín

Diplom za péči o drobné sakrální památky: Milíčov

Diplom za rozvoj služeb a podporu cestovního ruchu: Štěměchy

Diplom za vzorné vedení obecní kroniky: Oslavice

Diplom za rozvoj a podporu místních částí: Kozlov

Zajímavosti z cesty krajské hodnotící komise:

V Kněžicích připravili varhanní koncert a také produkci orchestrionu



V Netíně mohla komise nahlédnout do hrobky Lobkowiczů, kterou přišel otevřít majitel zámku
Velké Meziříčí Jan Podstatzky-Lichtenstein
V Sazomíně ochutnala komise cizokrajnou (domácí) specialitu místního provozovatele malého
obchůdku

GRATULUJEME!

tisk@kr-vysocina.cz
foto: záběry z práce krajské komise při hodnocení obcí Kraje Vysočina

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4138168&id_org=450008
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